

为青年提供宜创宜业宜居环境 高新区这“里”越夜越精彩

本报讯 咖啡、日料、西餐、火锅各个店铺里年轻面孔涌动,随意走进一家店铺,装修风格、桌椅板凳、茶碟杯筷独具一格,让人忍不住要发“朋友圈”……当夕阳敛尽最后一抹余晖,暮色四合、华灯初上,高新区朗悦公园里迎来一天中最热闹的时候。

朗悦公园里特色街区,位于高新区雪松路国槐街交会处,东西向全长1140米,建筑面积约20万平方米,从东往西是风情各异的“东里”“西里”和“大里”。不知从何时起,这里成了高新区新晋网红打卡地,吸引年轻人不断聚集。

“西里”围绕“复古新国潮时尚再进化”主题,以“公园里1912”为载体,布局国内外特色餐饮,剧本杀、桌游、瑜伽等青年娱乐运动休闲品牌,建设已经趋于完善。

“东里”偏向将文化艺术与青春时尚、休闲社交相碰撞,计划引进国内外知名品牌以及演艺厅、酒吧、咖啡厅、青年会客厅、文创、数字沉浸式体验等项目,打造青年公园式社交聚集地。

“大里”更偏向于布局创新创业载体、科技企业、科技服务业以及静吧、书吧、咖啡厅等配套。

约上三五好友喝酒撸串,逛逛潮流夜市,奔赴音乐之约……作为高新区首个公园式社交聚集

地,朗悦公园里有许多“休闲菜单”,让大家尽情享受夜生活。

据了解,公园里东、北、西三面被信息工程大学、河南工业大学和郑州大学3所高校环绕,南近科学大道周边,紧临590余家高新产业园或公司,以及朗悦公园道1号、翰林国际城等28个大型社区。

“这里消费者以年轻人为主,年龄基本是在20岁至40岁。基于周边学生群体、创新创业人才等年轻客群,朗悦公园里顺势提出‘大小孩的自在地’的街区理念,致力于构建‘公园+’潮趣发生地。”朗悦公园里相关负责人表示。

年轻人是夜间经济的主力。如何拨动年轻人的心弦?除了享受美食美酒,还需要多元文化的碰撞与融合和紧跟潮流的创意和活动。

今年以来,公园里通过开设文创市集,召集品质摊主,集结网红美食、文创好物,带着人们走进多姿多彩的夜生活;举办“自在华年 梦回1912”大型沉浸实景剧本杀活动,以爱国主义题材、创意互动形式,怀旧音乐、歌舞表演、换装游玩等与民国风格街区呼应,吸引年轻玩家200多人参与;今年七夕期间,公园里还打造了一场穿越之旅,重现民国风情和穿着体验。

在公园里,一幕幕夜经济场



景,不再只有烟火气和热闹劲儿,更逐渐成为城市文化和精神的载体。既折射出当代青年人对高品质夜生活的追求,又展现出自己独特的文化魅力。

据高新区创新发展局有关负责人介绍,公园里位于高新区“梧桐荟环”高校创新街区核心区,特点是青年风、科技风、创新街区与特色商业街区的融合发展。街区以灵活策略引进青年喜闻乐见的休闲娱乐项目,进一步激发青年灵感、促进青年创新交流,使街区成为青年宜创宜业宜居的快乐所在。

记者 孙庆辉 文/图



高新区召开“平安法治星”创建工作推进会

本报讯 9月6日上午,高新区召开“平安法治星”创建工作推进会,高新区党工委委员、管委会副主任赵毅、公安高新分局、环保安监局、党群工作部、消防部门、各办事处相关负责人参会。

会议传达了郑州市委组织部“平安法治星”专题会议精神,会上各办事处汇报“平安法治星”工作推进情况、存在问题和意见建议;公安高新分局通报全区“零案

件”创建工作情况,传达郑州市创建工作要求,安排部署高新区下一步工作。

会议强调,一是高度重视,深化认识。“平安法治星”作为“五星”支部创建工作中的底线指标,各单位充分认识到创建工作的重要性,区、办、村三级都要时刻紧绷安全弦,加大摸排走访力度,深入推进矛盾纠纷化解。二是强化领导,把握关键。区党群工作部

牵总,区级专班成员单位协作联动,定期会商研判,及时向办事处推送预警信息,办事处党工委加强与属地派出所联络沟通,及时处置隐患。三是凝聚合力,精心创建。加强应急、公安、消防、信访等部门的密切协调联动,打通数据信息共享壁垒,对存在的问题要深入研判分析,凝聚合力,全力推动“平安法治星”创建工作。

记者 孙庆辉

郑州公交开展防电信网络诈骗主题宣传活动

本报讯 为提高老年人网络诈骗防范意识,维护好老年人的合法权益,营造全民参与、人人反诈的良好社会氛围,9月4日,郑州公交“虎萍党员帮帮团”在高新区电厂路公交站开展“防范于心 反诈于行”防电信网络诈骗主题宣传活动。

“日常生活中要保持警惕,不要轻信来历不明的中奖信息,不向陌生人透露自己和家人的信息,不将手机验证码和银行卡密码发送给他人,坚决做到不听、不信、不转账,才能确保财产安全,如果发现被骗要第一时间报警。”活动中,志愿者们来到电厂路公交站附近,结合近期诈骗实例,从诈骗案的现状、各类骗术的特点、受骗的原因及防范注意事项等方面,向路过的老年市民现场讲解了电信诈骗常见的诈骗手段,以及如何正确预防电信诈骗和受骗后的补救措施。同时,志愿者还为老年人发放网络诈骗、电信诈骗、集资诈骗等防诈骗宣传材料,倡导没有下载过国家反诈中心APP的市民主动下载,提高网络诈骗防范



识别能力。

“你们这个宣传活动真是不错,之前我就接到过类似的电话诈骗,今天听到你们的讲解后,让我认清了很多诈骗方式,以后我也会提高警惕,谢谢你们!”市民李女士表示。活动现场,不少老年人在听到志愿者们的讲解后,也第一时间用手机下载了国家反诈中心APP。

此次宣传活动,“虎萍党员帮帮团”的志愿者们共发放反诈宣传资料100余份,进一步增强了老年市民防范电信网络诈骗的意识和能力,让反诈宣传知识深入人心,用实际行动提醒老年人捂好“钱袋子”、守住“养老钱”,切实筑牢反诈安全防线。

记者 孙庆辉 通讯员 张宇 文/图

昼夜不停 高新公安暖心找寻走失人员

本报讯 近日,郑州市公安局高新分局民警昼夜不停、恪尽职守,暖心寻找一名走失3天的抑郁患者,带其安全与家人团聚。

8月22日19时许,辖区居民宋女士来到该分局梧桐派出所向民警求助,称自己患有抑郁症的姐姐宋某玲走失3天了,担心姐姐的安危。

接到求助后,民警一边安抚宋女士焦急不安的情绪,一边耐心细致地询问其姐姐体貌特征等具体情况。据了解,宋某玲平日很少出门,也无法与人正常交流,8月19日晚饭后其趁家属不注

意,独自外出迟迟未归。

了解到宋某玲已走失多日,该所民警、辅警立即组成寻人小组在宋某玲家附近、可能去的地方开展寻找工作,一方面细致查看其出走后的沿途公共视频,分析研判其活动轨迹,并将其走失的相关信息转发至辖区各警民微信群中,动员热心群众帮助寻找;另一方面出动警车在辖区内各小区及街道穿梭寻找,对其可能经过的区域进行地毯式搜寻,不放过任何一处偏僻角落。

民警、辅警经过一夜不间断的搜寻,最终于8月23日10时许,

在农业路与东明路交叉口一处躺椅上,看到一名外貌特征与宋某玲相似度极高的女子。“宋某玲,我们可算是找到你了!”看到宋某玲安然无恙,辅警赵婷婷激动地说。

“警察,我很渴、很饿。”面对热情的赵婷婷,宋某玲说道。“走!姐,我们去给你买吃的喝的。”看着狼吞虎咽的宋某玲,民警、辅警心疼不已。

见到姐姐安然无恙,宋女士一家激动不已。民警再三叮嘱宋女士一家平日里要加强对宋某玲的看护,避免让其独自外出,以免再次走失。记者 孙庆辉